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87.(TCE-SC/IFEPESE/2010ssinale a alternativa verdadeira:

A) O BDI é composto pelo lucro liquido desejadageacido dos
tributos.

B) Para manter sua lucratividade inalterada, a esapdeve man-
ter seu indice de BDI inalterado.

C) O BDI aumenta com o0 aumento do porte da obra.

D) No BDI nao devem ser considerados riscos comlogdo de
continuidade, inadimpléncia do cliente...

E) Aumentando o niumero de contratos, a empresagddainu-
ir seu indice de BDI, sem diminuir a lucratividadassim aumen-
tar sua competitividade.

Resolucéao:

Alternativa A - Incorreta: BDI (Beneficios e Desags$ndiretas) é
a taxa correspondente as despesas indiretas eao tue, apli-
cada ao custo direto de um empreendimento (masenaio-de-
obra, equipamentos), eleva-o a seu valor final, qoastitui o
preco. Sua finalidade é mensurar o lucro (benefidmparticular
e as despesas e tributos que incidem indiretameatexecucao
do objeto, os quais sdo impossiveis de serem thdilizados ou
guantificados na planilha de composicao de cushetasb.
Alternativa B - Incorreta: a empresa pode mantea swcrativi-
dade inalterada, diminuindo a taxa de BDI. Um exiergeria
obtido com o aumento do niumero de contratos quereteana
diminuicdo do percentual de rateio da administracaotral.
Alternativa C - Incorreta: o tipo ou o porte de umiara ou servi-
¢o de engenharia pode fazer com que a taxa e a@sig§w do
BDI variem, uma vez que cada tipo de objeto detécul@arida-
des e caracteristicas construtivas proprias, queed&o ser con-
signadas na ocasido da elaboracdo da composi¢cipetoentual
estudado. Nesse sentido, o BDI de uma obra metraviera
distinto daquele fixado para uma reforma, que tamis&ra dife-
rente do proposto para uma hidrelétrica. Logo, olB@ria com
0 tipo ou porte da obra.

Alternativa D - Incorreta: outro elemento que corap®BDI € a
taxa de risco do empreendimento, tendo como futajécar ad-
versidades que podem ocorrer em contratos admatigtrs, su-
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portando, ainda, eventuais garantias e segurosniptes de ris-
cos podem ser considerados oriundos da inadimpéheicliente
e solucbes de continuidade (interrupcéo, quebrecaatinuida-

de). A taxa estudada também tem como funcéo torantuais
erros na planilha orgamentaria ou no projeto, ordss de servi-
¢Os, quantitativos imprecisos, ocasionados por gioyg mal ela-
borados e confusos, além do orcamento desatualizAdacor-

réncia desses fatores podera ocasionar gastos @xtir@arios

ndo computados na planilha orgamentaria, que nadepo ser
suportados pelo contratado, devendo, dessa forstay éenseri-

dos na referida taxa.

Alternativa E - Correta: quanto maior o nUmero detratos em
execucao, menor sera o percentual do rateio da aidimacao

central na composi¢do do BDI, o que reduzira sdlexe nessa
taxa. Uma taxa de BDI menor devido a diminuicaotalea de

administragdo central, mantendo a lucratividade stante, tende
a tornar a empresa mais competitiva. Por outro lamhexistindo
contratos em vigéncia, o custo da administracadreérera total

no BDI, elevando, assim, o seu percentual.

Alternativa E é correta.

Com relacdo a planejamento e controle de obras, giigue o
préximo item.

65.(CORREIOS/CESPE/20119 gréfico de Gantt apresenta a relacédo
do custo de cada atividade da obra de construgd&ooctempo
necessario para realiza-la.

Resolucéao:

65. Falso - o grafico de Gantt & um recurso grafusado para
ilustrar o avanco das diferentes etapas de um proj® grafico
consiste de barras horizontais e paralelas quedawh atividades
executadas, ou a executar, dispostas em série ragstala de
tempo horizontal, ou dispostas umas sobre as oguinascando
concomitancia de prazos. Mostra a relacdo de umsta lde ativi-
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dades da obra de construgdo com o tempo necessario para reali-
za-la.

Considere o cronograma fisico-financeiro, que fazepdo con-
trato de uma obra para responder as questoes 8 @ 36.

Servico [Més 1 | Més 2 | Més 3 | Més 4 | Total R$
S1 30% | 40% | 30% 200.000,00
S2 50% | 30% | 20% | 100.000,00
7, 40% | 60% | 80.000,00

35.(PETROBRAS/CESGRANRIO/201100 valor previsto para medicao
no més 3, em reais, €

A) 62.000,00

B) 90.000,00

C) 122.000,00

D) 130.000,00

E) 312.000,00

Resolucéao:

O més 3 é composto por: 30% de S1 + 30% de S2 +d®O%3.
Logo, o desembolso para este més é de:

M3 = 30% de R$200000,00 + 30% de R$100000,00 + 418%
R$80000,00 = R$60000,00 + R$30000,00 + R$32000,00

M3 = R$122000,00

Alternativa C é correta.

Acerca de planejamento e elaboracdo de or¢camemhic@ujul-
gue o item subsequente.

110(BASA/ICESPE/2012)A lei orcamentaria anual, que estima as
receitas e autoriza as despesas do governo deoamrda previ-
sao de arrecadacado, compreende o orcamento dénme® das
empresas em que a Unido, direta ou indiretameeatenka a mai-
oria do capital social com direito a voto.
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Resolucao:

110. Verdadeiro - de acordo com a Constituicao Faldele

1988; Art. 165; 8 5° - A lei orcamentéaria anual qumeendera:

| - o orcamento fiscal referente aos Poderes dadonseus fun-
dos, 6rgaos e entidades da administracao diretad@eta, inclu-

sive fundacdes instituidas e mantidas pelo Podéti€a)

Il - o orcamento de investimento das empresas emagquniao,

direta ou indiretamente, detenha a maioria do capsbcial com
direito a voto;

Il - o orcamento da seguridade social, abrangetatitas as enti-
dades e 6rgaos a ela vinculados, da administragéeialou indi-

reta, bem como os fundos e fundacdes instituicoargidos pelo
Poder Publico.




